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Interpellationssvar – Hur ska Ekerö kommun minska sina utsläpp 
av växthusgaser
Dnr KS15/228-403

Under år 2015 har vi ansökt om medel av Naturvårdsverket inom ramen för 
Klimatklivet. Denna ansökan har vi fått avslag på då det enbart omfattar 
miljonprojekt och större aktörer än Ekerö kommun. Detta avslag belyser ett 
stort problem gällande statsbidragen. Ofta innebär ansökningsprocessen en 
enorm administrativ börda för våra tjänstemän, är omgivna av en lång rad 
villkor och förutsätter att kommunen bidrar med egna medel. Statsbidragen 
blir helt enkelt oftast inte lönsamma att söka i förhållande till hur mycket tid 
och resurser vi lägger ner på ansökningsprocessen. 

I vårt klimat- och miljöarbete är det viktigt att inte enbart fokuserar på hur 
mycket pengar vi satsar eller bidrag vi söker, utan hur stor klimatnytta vårt 
arbete ger. Vi står inför stora ekonomiska utmaningar framöver och behöver 
fundera över hur vi skapar största möjliga nytta för våra medborgare. För att 
kombinera mer pressade ekonomiska ramar, en växande kommun och ett 
aktivt klimatarbete vill vi satsa på kostnadseffektiva åtgärder som också har 
andra samhällsnyttor. Genom rätt åtgärder inom stadsutveckling, 
infrastruktur, energistruktur och jordbruk kan vi både minska 
luftföroreningarna och dess hälsoeffekter, minska energiimportsberoendet och 
öka produktiviteten i ekonomin. Idag arbetar vi med detta genom lokalt 
kretslopp, förnyat matavfallsarbete och byter ut våra oljebaserade värmekällor 
i våra fastigheter. I de fall som ett statsbidrag går i linje med detta arbete är vi 
inte främmande för att ansöka om dessa. Under året har vi sökt för våra cykel- 
och infartsparkeringar och kommande år söker vi klimatbidrag för den nya 
närvärmeanläggningen.  Dessa exempel på åtgärder tror vi i dagsläget skapar 
större miljömässig och ekonomisk nytta än att enbart satsa på solceller eller att 
byta ut kommunens bilar mot elbilar. 
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